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  Caractéristiques techniques 
  

Mode de fonctionnement: Système à grand diaphragme de 25 mm selon le 
principe du gradient de pression 

Directivité: cardioïde 
Sensibilité à 1.000 Hz: 20 mV/Pa (-32 dBV) 
Réponse en fréquence: 20 à 20.000 Hz (voir courbe de fréquence) 
Impédance électrique: �d��200 ohms 
Impédance de charge recommandée: �t 1.000 ohms 
Pente du filtre coupe-basses: 6 dB/octave intervenant à 500 Hz 
Préatténuateur de sensibilité: Commutable sur -10 dB 
Niveau de bruit équivalent mesuré selon IEC 60268-4 
(pondéré A): 

14 dB-A 

Rapport signal sur bruit rapporté à 1 Pa (pondéré A): 80 dB*) 
Niveau maximal de pression sonore pour 0,5 % de 
distorsion par harmoniques (0/-10 dB): 

200 / 630 Pa Z  140 / 150 dB SPL*) 

Dynamique: 126 dB (pondéré A)*) 
Conditions ambiantes admises: - Plage de température: -10°C à +60°C 

- Hygrométrie relative: 90 % (+20°C), 85 % (+60°C) 
Tension d’alimentation: 9 à 52 volts, alimentation fantôme selon  

IEC 61938 
Consommation: �d 2 mA 
Fiche: type XLR-3 selon IEC 
Dimensions: maxi. 53 ø x 162 mm 
Poids net: 320 g 

*) Chiffres valables pour une alimentation fantôme de 48 V à réduire de 3 dB pour alimentation de 24 V et de 
6 dB pour alimentation de 12 V. 

Ce produit est conforme aux normes citées dans la Déclaration de Conformité, dont vous pouvez prendre 
connaissance en consultant le site http://www.akg.com ou en adressant un e-mail à sales@akg.com. 
 

Courbe de fréquence         Diagramme polaire 

5 Caractéristiques techniques 
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  Indicazione per la sicurezza 
  

 
ATTENZIONE 

Pericolo di danneggiamento 
 
Controllate per favore se l’apparecchio che volete collegare al microfono 
corrisponde alle norme di sicurezza vigenti e se è dotato di una messa a terra 
di sicurezza. 

 

 

1 Indicazione per la sicurezza 
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 Descrizione  
  

Vi ringraziamo di aver scelto un prodotto dell‘AKG. Leggete per favore 
attentamente le istruzioni per l’uso prima di usare l’apparecchio e 
conservate le istruzioni per l’uso per poterle consultare in caso di necessità. Vi 
auguriamo buon divertimento e molto successo! 
 

 Microfono C3000 

 Sospensione elastica del microfono H85 

 Controllate, per favore, se la confezione contiene tutti i componenti sopra 
elencati. Se dovesse mancare qualche cosa, rivolgetevi al vostro rivenditore 
AKG. 

 

Accessori opzionali si trovano nel catalogo/folder attuale dell'AKG o al sito 
www.akg.com. Il vostro rivenditore è a vostra disposizione per eventuali 
consigli. 
 

La costruzione di questo microfono a condensatore a grande membrana si 
basa sulle esperienze fatte su scala mondiale, nell'esercizio pluriennale in 
studio, con i modelli C12, C12 A, C414 EB e C414 B-ULS. Basato su 
componenti moderne e affidabili, selezionate a mano e processi avanzati di 
produzione, il C3000 corrisponde alle più alte esigenze professionali e resisterà 
anche al lungo ed esigente impiego in studio. 

L'elettronica del microfono è stata rielaborata; si è posta grandissima 
attenzione alla massima dinamica e linearità. Il rumore proprio ridotto e la 
vasta gamma di modulazione garantiscono una dinamica di circa 136 dB 
(ponderazione A). 

Il trasduttore è composto di tecnologia moderna backplate ed è provvisto di 
una membrana vaporizzata in oro su un lato. Questa costruzione evita 
cortocircuiti locali con il controelettrodo anche con altissime pressioni sonore. 

La scatola interamente metallica agisce bene contro eventuali dispersioni RF 
quando usate il microfono nelle vicinanze di un trasmettitore o insieme a 
microfoni senza filo o altri apparecchi di comunicazione. 

2 Descrizione 

Introduzione 

In dotazione 

Accessori opzionali 

Breve descrizione 
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  Descrizione 
  

 

Il C3000 è dotato di un selettore per selezionare la preattenuazione ed uno per 
l'attenuazione dei bassi. 

Selettore per la preattenuazione 

Il selettore disposto sul lato sinistro del 
microfono (vedi fig. 1) Vi permette di aumentare 
il limite di modulazione di 10 dB, per poter 
effettuare registrazioni libere da distorsioni 
anche di fonti sonore di volume molto alto, 
nonché nelle vicinanze della fonte sonora. 
Questa preattenuazione impedisce che il livello 
d'uscita del microfono, particolarmente nel caso 
di frequenze basse, superi i limiti critici di 
modulazione dei mini-trasformatori usati per es. 
per ingressi di mixer. 

 

Selettore per l'attenuazione dei bassi 

Rumori o vento ecc. possono causare 
distorsioni nelle frequenze più basse. 
L'attenuazione dei bassi regolabile (vedi fig. 2) 
riduce addizionalmente queste distorsioni. La 
transconduttanza del filtro supera i 6 dB/ottava 
al di sotto di una frequenza limite di 500 Hz. 
L'attenuazione dei bassi riduce anche l'effetto 
di prossimità, che può causarsi quando il 
microfono dista poco (meno di 15 cm) dalla 
fonte sonora. 

 

Elementi di comando 

 

Figura 1: Selettore per la 
preattenuazione 

 

Figura 2: Selettore per 
l'attenuazione  

dei bassi 
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 Alimentazione / Pulizia  
  

Il C3000 si contraddistingue per il rumore proprio basso (solo 14 dB(A)!) e la 
contestuale elevata resistenza ai sovraccarichi. Questo microfono necessita di 
un'alimentazione phantom da 9 fino a 52 V secondo IEC 61938. 

 
ATTENZIONE 

Pericolo di danneggiamento 
 
Collegate il microfono esclusivamente a fonti d’alimentazione phantom 
(ingresso con alimentazione phantom oppure alimentatore phantom esterno) 
secondo IEC con collegamento senza terra e utilizzate solo un cavo simmetrico 
con connettori da studio secondo IEC 268-12. Solo in questo modo è garantito 
l’esercizio sicuro e senza problemi. 

 
 Pulite la superficie della scatola del microfono con un panno inumidito con 

acqua. 
 

 

3 Alimentazione 

4 Pulizia 

Microfono 
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  Dati tecnici 
  

Modo di funzionamento: sistema a grande membrana da 25 mm 
secondo il principio a gradiente di pressione 

Direttività: cardioide 
Sensibilità a 1000 Hz: 20 mV/Pa (-32 dBV) 
Risposta in frequenza: 20 - 20.000 Hz (vedi curva di frequenza) 
Impedenza elettrica: 200 Ohm 
Impedenza di carico raccomandata:  1.000 Ohm 
Transconduttanza del filtro di riduzione dei bassi: 6 dB/ottava con punto d’inserzione a 500 Hz 
Preattenuazione: regolabile su -10 dB 
Livello di pressione acustica equivalente secondo  
IEC 60268-4 (ponderazione A): 

14 dB-A 

Rapporto segnale/rumore riferito a 1 Pa (ponderazione A): 80 dB*) 
Pressione acustica limite per 0,5% di distorsione armonica 
(0/-10 dB): 

200 / 630 Pa Z 140 / 150 dB SPL*) 

Dinamica: 126 dB (ponderazione A)*) 
Condizioni climatiche ammissibili: 
   - temperature: 
   - umidità relativa dell'aria: 

 
-10° C - +60° C 
90% (+20°C), 85% (+60°C) 

Tensione di alimentazione: alimentazione phantom 9 - 52 V secondo  
IEC 61938 

Assorbimento:  2 mA 
Cablaggio del connettore: tipo XLR-3 secondo IEC 
Dimensioni d'ingombro: 53 ø mass. x 162 mm 
Peso: 320 g netti 

*) Questi valori valgono per alimentazione phantom 48 V e vanno ridotti di 3 dB per alimentazione phantom  
24 V e di 6 dB per alimentazione phantom 12 V. 

Questo prodotto corrisponde alle norme elencate nella dichiarazione di conformità, che è disponibile al sito 
http://www.akg.com oppure all'indirizzo email sales@akg.com. 

Curva di frequenza         Diagramma polare 

     

5 Dati tecnici 
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  Indicaciones de seguridad 
  

 
ATENCIÓN 

Riesgo de sufrir daños 
 
Sírvase verificar si el aparato al cual quiere conectar el micrófono cumple con 
las disposiciones de seguridad vigentes y está equipado con una toma de 
tierra de seguridad. 
 

1 Indicaciones de seguridad 
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 Descripción  
  

Muchas gracias por haberse decidido por un producto de la empresa AKG. 
Tómese, por favor, unos momentos para leer el Modo de Empleo antes de 
usar el aparato. Guarde las instrucciones de empleo en un lugar seguro de 
modo que pueda consultarlas si se le presenta alguna duda. ¡Que se divierta y 
que tenga mucho éxito con su nuevo equipo! 
 

 Micrófono C3000 

 Suspensión de micrófono elástica H85 

 Sírvase controlar que el embalaje contenga todas las piezas arriba 
mencionadas. Si falta algo, rogamos dirigirse a su distribuidor AKG. 

 

Los accesorios opcionales los encontrará en el más reciente Catálogo/Folleto 
de AKG o en www.akg.com. Su distribuidor lo asesorará con mucho gusto. 
 

La construcción de este micrófono de condensador de gran membrana se 
basa en las experiencias obtenidas durante largos años en los estudios en todo 
el mundo con los modelos C12, C12A, C414 EB y C414 B-ULS. Recurriendo a 
componentes electrónicas seguras, modernas y seleccionadas manualmente y 
a procesos de producción avanzados, el C3000 está a la altura de las más 
elevadas exigencias profesionales y es capaz de resistir el uso prolongado y 
riguroso en un estudio. 

La electrónica del micrófono fue reelaborada, haciendo hincapié en una 
dinámica y linealidad máximas. El reducido ruido inherente y la amplia gama 
de modulación garantizan un margen de volumen de 136 dB (ponderado en A). 

La cápsula transductora está construida con la moderna tecnología de 
contraplaca y dispone de una membrana metalizada con oro por un lado. Este 
método de construcción impide que - incluso con las más altas presiones 
sonoras - se produzcan cortocircuitos con el contraelectrodo. 

La caja enteramente de metal sirve muy bien contra posibles interferencias de 
RF cuando se usa el micrófono en las cercanías del transmisor o junto con 
micrófonos inalámbricos u otros equipos de comunicación. 

2 Descripción 

Introducción 

Volumen de  
suministros 

Accesorios opcionales 

Breve descripción 
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  Descripción 
  

 

El C3000 dispone de conmutadores-selectores para la preatenuación y la 
atenuación de bajos. 

Conmutador-selector para preatenuación 

El conmutador-selector en la parte izquierda 
del micrófono (véase Fig. 1) le permite subir en 
10 dB el límite de modulación para poder 
hacer grabaciones sin distorsiones tanto de 
fuentes sonoras con mucho volumen como 
también en las proximidades de fuentes 
sonoras. Esta preatenuación impide que - 
sobre todo con frecuencias bajas - el nivel de 
salida del micrófono sobrepase los niveles 
críticos de modulación de microtrans-
formadores que son utilizados, por ejemplo, en 
las entradas de los pupitres de mezcla. 

 

Conmutador-selector para atenuación de bajos 

Los ronguidos, ruidos de viento u otros ruidos 
pueden producir distorsiones con las 
frecuencias más bajas. La atenuación de bajos 
conmutable (véase Fig. 2) reduce aun más 
estas distorsiones. La transductancia del filtro 
asciende a 6 dB/octava con una frecuencia de 
corte de 500 Hz. La atenuación de bajos 
contrarresta también el efecto de proximidad 
que puede producirse con reducidas distancias 
(de menos de 15 cm) entre el micrófono y la 
fuente sonora. 

 

Controles 

 

Figura 1: Conmutador-
selector para 

preatenuación 

 

Figura 2: Conmutador-
selector para atenuación 

de bajos 
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 Alimentación / Limpieza  
  

El C3000 se caracteriza por un reducido ruido inherente (¡tan sólo 14 dB(A)!) y 
al mismo tiempo por una elevada resistencia a la sobremodulación. Este 
micrófono necesita una alimentación fantasma de 9 a 52 V según IEC 61938. 

 
ATENCIÓN 

Riesgo de sufrir daños 
 
Conecte el micrófono exclusivamente a fuentes de alimentación fantasma 
(entrada con alimentación fantasma o unidad de alimentación fantasma 
externa) según IEC con conexión sin toma de tierra y utilice para ello 
exclusivamente un cable balanceado con conexiónes de enchufe para estudios 
según IEC 268-12. Sólo de esta manera puede garantizarse un 
funcionamiento seguro y sin problemas. 
 

 
 Limpie la superficie de la caja del micrófono con un paño humedecido con 

agua. 
 

3 Alimentación 

4 Limpieza 

Micrófono 
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  Datos técnicos 
  

Modo de funcionamiento: sistema de membrana grande de 25 mm según el 
principio del gradiente de presión 

Característica direccional: cardioide 
Sensibilidad a 1000 Hz: 20 mV/Pa (-32 dBV) 
Campo de frecuencia: 20 hasta 20.000 Hz (véase curva de frecuencia) 
Impedancia eléctrica: 200 Ohm 
Impedancia de carga recomendada:  1.000 Ohm 
Respuesta del filtro de atenuación de bajos: 6 dB/octava por debajo de 500 Hz 
Preatenuación: conmutable en -10 dB 
Nivel de presión sonora equivalente según  
IEC 60268-4 (ponderado A): 

14 dB-A 

Relación seãl/ruido ref. a 1 Pa (ponderado A): 80 dB*) 
Presión sonora límite para THD ^= 0,5% (0/-10 dB): 200 / 630 Pa Z 140 / 150 dB SPL*) 
Gama dinámica: 126 dB (ponderado A)*) 
Condiciones climáticas admisibles: 
  - Gama de temperatura: 
  - Humedad atmosférica rel.: 

 
-10°C hasta +60°C 
90% (+20°C), 85% (+60°C) 

Tensión de alimentación: 9 hasta 52 voltios alimentación fantasma según  
IEC 61938 

Consumo de corriente:  2 mA 
Modo de conexión de la ficha: tipo XLR-3 según IEC 
Dimensiones externas: máx. 53 ø x 162 mm 
Peso: 320 g neto 

*) Estos valores son válidos para alimentación fantasma de 48 voltios y se deben reducir de 3 dB para 
alimentación fantasma de 24 voltios y de 6 dB para la de 12 voltios. 

Este aparato corresponde a las normas citadas en la declaración de conformidad. Esta última está disponible 
en el sitio http://www.akg.com o puede ser solicitada al correo electrónico sales@akg.com. 
 

Curva de frecuencias        Diagrama polar 

 
 

5 Datos técnicos 
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  Aviso de segurança 
  

 
ATENÇÃO 

Risco de danos 
 
Certifique-se de que o aparelho ao qual pretende ligar o microfone está ligado 
à terra e que corresponde às normas de segurança. 
 
 

1 Aviso de segurança 
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 Descrição  
  

Agradecemos a sua preferência por um produto da AKG. Por favor reserve 
alguns minutos para ler este manual antes de acionar este equipamento e 
guarde as instruções cuidadosamente para sempre poder consultá-las em 
caso de aparecerem quaisquer perguntas. Divirta-se e bom trabalho! 
 

 Microfone C3000 

 Suspensão elástica H85 para o microfone 

 Certifique-se de que a embalagem contém todos os componentes acima 
indicados. Caso falte um dos componentes, dirija-se a uma concessionária 
da AKG. 

 

Os acessórios opcionais encontrará no catálogo/na brochura atual da AKG ou 
em www.akg.com. A concessionária terá mais informações disponíveis. 
 

A construção deste microfone condensador baseia-se nas experiências feitas 
durante anos de utilização em estúdios no mundo inteiro com os modelos  
C12, C12 A, C414 EB e C414 B-ULS. Visto que consiste em componentes 
modernos e resistentes selecionados por mão e em virtude dos processos de 
fabricação mais atualizados, este C3000 satisfaz as mais sofisticadas 
exigências profissionais e resistirá à utilização exigente em estúdio a longo 
prazo. 

A eletrônica do microfone foi novamente elaborada, atribuindo à dinâmica 
máxima e à linearidade a maior importância possível. O baixo ruído próprio e o 
elevado ponto de sobrecarga garantem uma dinâmica na faixa de 136 dB 
(ponderação A). 
 

O transdutor é construído conforme a técnica moderna backplate e possui uma 
membrana vaporizada com ouro em um lado só. Este modo de construção 
evita curtos-circuitos locais em relação ao contra-eletrodo também com altas 
pressões sonoras. 

A carcaça construída completamente de metal possui bons efeitos contra 
possíveis interferências RF quando usar o microfone perto de microfones sem 
fio ou outros sistemas de comunicação. 

2 Descrição 

Introdução 

Conteúdo da embalagem 

Acessórios opcionais 

Apresentação 
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  Descrição 
  

 

O C3000 proporciona um comutador de seleção para pré-atenuação e um 
para a redução dos graves. 

Comutador de seleção para a pré-atenuação 

O comutador de seleção no lado esquerdo do 
microfone (veja fig. 1) permite aumentar o 
limite de sobrecarga em 10 dB, para poder 
efetuar gravações sem distorções de fontes 
sonoras muito altas ou na proximidade de 
fontes sonoras. Esta pré-atenuação evita que o 
nível de saída do microfone ultrapasse 
particularmente em freqüências baixas limites 
críticos de sobrecarga de transformadores 
miniaturizados usados, por exemplo, em 
entradas de mesas de mixagem. 

 

Comutador de seleção para a atenuação dos graves 

Ruídos de zoada ou de vento etc. poderão 
provocar distorções em freqüências muito 
baixas. A atenuação dos graves regulável (veja 
fig. 2) reduz ainda melhor estes ruídos. A 
inclinação do filtro é de 6 dB/oitava com uma 
freqüência de corte de 500 Hz. A atenuação 
dos graves reduz também o efeito de 
proximidade que poderá ocorrer em distâncias 
muito pequenas (menos de 15 cm) entre o 
microfone e a fonte sonora.. 

 

Elementos de controle 

 

Figura 1: Comutador de 
seleção para a pré-

atenuação 

 

Figura 2: Comutador de 
seleção para a atenuação 

dos graves 
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 Alimentação / Limpeza  
  

O C3000 distingue-se pelo baixíssimo ruído próprio (apenas 14 dB(A)!) e, 
simultaneamente, por uma alta resistência de sobrecarga. Este microfone 
necessita de uma alimentação fantasma de 9 a 52 V conforme IEC 61938. 

 
ATENÇÃO 

Risco de danos 
 
Conecte o microfone apenas a fontes de alimentação fantasma (entrada com 
alimentação fantasma ou um aparelho de alimentação fantasma externo) 
conforme a norma IEC com conexão sem terra e utilize para tanto apenas um 
cabo balanceado com conectores de estúdio conforme a norma IEC 268-12. 
Só desta forma é possível garantir o funcionamento sem problemas. 

 
 Limpe a superfície da carcaça do microfone com um pano molhado em 

água. 
 

 

3 Alimentação 

4 Limpeza 

Microfone 
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  Especificações 
  

Modo de funcionamento: sistema de membrana grande de 25 mm conforme 
o princípio de gradiente de pressão 

Característica direcional: cardióide 
Sensibilidade em 1000 Hz: 20 mV/Pa (-32 dBV) 
Faixa de freqüências: 20 a 20.000 Hz (veja curva de freqüência) 
Impedância elétrica: 200 Ohm 
Impedância de carga recomendada:  1.000 Ohm 
Transcondutância do filtro de atenuação de graves: 6 dB/oitava com ponto de ativação em 500 Hz 
Pré-atenuação: -10 dB, comutável 
Nível de pressão sonora equivalente conforme  
IEC 60268-4 (ponderado A): 

14 dB-A 

Relação sinal/ruído relativo a 1 Pa (ponderado A): 80 dB*) 
Pressão sonora limite para 0,5% de distorsão (0/-10 dB): 200 / 630 Pa Z 140 / 150 dB SPL*) 
Faixa de dinâmica: 126 dB (ponderado A)*) 
Condições climáticas permitidas: 
  - faixa de temperaturas: 
  - umidade do ar relativa: 

 
-10°C a +60°C 
90% (+20°C), 85% (+60°C) 

Tensão de alimentação: 9 a 52 Volt alimentação fantasma conforme  
IEC 61938 

Consumo de corrente:  2 mA 
Disposição dos plugues: tipo XLR-3 conforme IEC 
Medidas exteriores: 53 ø max. x 162 mm 
Peso: 320 g líquido 

*) Estes valores valem para a alimentação fantasma de 48 Volt e deverão ser reduzidos em 3 dB para a 
alimentação fantasma de 24 Volt e em 6 dB para a alimentação fantasma de 12 Volt. 

Este produto corresponde às normas citadas na declaração de conformidade, que pode pedir na nossa página 
da web http://www.akg.com, ou enviando-nos um email para sales@akg.com.  

Curva de freqüência        Diagrama polar 

    
 

5 Especificações 
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